

## О СТРУКОВЫХ И. Ф. и А. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

СТРУКОВ Иван Федорович, родился в 1870-х. Получил среднее образование. В 1919-1920 — работал уполномоченным по вывозке хлеба из Сибири в Москву. В середине 1920-х — проживал в Ленинграде, работал в системе здравоохранения. В ночь с 1 на 2 декабря 1933 — арестован вместе с сыном по групповому делу, 25 февраля 1934 — приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Каргасок Западной Сибири<sup>1</sup>.

СТРУКОВ Александр Иванович, родился в 1903 в Санкт-Петербурге. Получил среднее образование. В середине 1920-х — проживал в Ленинграде, работал в учреждении. В ночь с 1 на 2 декабря 1933 — арестован вместе с отцом по групповому делу, 25 февраля 1934 — приговорен к 10 годам ИТЛ и отправлен в Воркутлаг<sup>2</sup>.

<1 августа 1935>

«Многоуважаемая Екатерина Павловна, не откажите, пожалуйста, в просьбе мне и моему сыну Александру Ивановичу Струкову передать прилагаемое письмо и заявление Алексею Максимовичу Горькому. Он остался единственной надеждой на возможность пересмотра дела моего сына А. И. Струкова и мужа Ивана Федоровича Струкова, арестованных в Ленинграде 2 декабря 1933 г<ода> и сосланных: мужа на свободное поселение в Западную Сибирь, Каргасок на 3 года, и сына в концлагерь Воркута-Вом на 10 лет.

14/IV-34 г<ода> мною послано заявление в ЦИК РСФСР, подотдел амнистий, с просьбой о пересмотре дела. К заявлению были приложены:

- 1) копия трудового списка мужа,
- 2) 2 командировочных удостоверения, выданные в 1919-1920 г<одах> при вывозке хлеба из Сибири в Москву и
- 3) удостоверение за № 812, выданное секцией Здравоохранения при Выборском рай<онном> совете.

31/X-34 г<ода> послано заявление в Верховный Суд.

6/XII-34 г<ода> послано заявление: Председателю ВЦИК Союза ССР М. И. Калинин.

В апреле 1934 г<ода> сын в Пинюге подал заявление прокурору во время приезда его туда.

В апреле 1935 г<ода> сын подавал заявление тов<арищу> Ягода.

В мае 1935 г<ода> муж послал заявление на имя прокурора Вышинского.

Но, увы, все тщетно, на все эти заявления мы не получили никакого ответа и только "Гулаг" прислал отказ на просьбу, посланную через Вас, о переводе сына в концлагерь с более мягким климатом, т<ак> к<ак> пребывание его в Заполярье губительно для него в виду скверного состояния здоровья: туберкулез легких, порок сердца.

Еще раз прошу, не откажите, пожалуйста, в просьбе передать этот материал лично Алексею Максимовичу Горькому, а также, если можете, узнайте, пожалуйста, дошли ли наши вышеперечисленные заявления до места назначения.

А. Струкова.

1/VIII-35 г<ода>»<sup>3</sup>.

<sup>1</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1215. С. 82, 87-89.

<sup>2</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1215. С. 82, 87-89. Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.

<sup>3</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1338. С. 110-111. Автограф.

